

# 海南旅游职业教育集团成立

将为国际旅游岛建设提供人才支撑

本报海口9月27日讯 (记者陈成智)

今天是世界旅游日,海南旅游职业教育集团今天正式成立。该集团以海口旅游职业学校为龙头,将全方位、多元化地为海南现代旅游业服务培养更多高技能、高素质人才,为海南建设国际旅游岛提供足够的人才支持和智力支撑。

海南旅游职业教育集团成立后,将在省教育厅和海口市教育局直接领导下,在省、海口市旅游局指导下,借鉴海口和北京西城区联合办学以及北京西城区旅游职业教育集团的成功经验,在“三段式”办学模式卓有成效的良好基础上,以海口旅游职业学校为龙头,将全省设有旅游相关专业的职业学校,在保持其原行政隶属关系不变,相对独立的情况下,在招生就业、教育教学、市场调研、对外交流、校企合作、工学结合等方面组成互助协调的综合职业教育联合体。

→旅游职业教育集团的成立将为海南现代旅游服务培养更多高素质人才。

本报记者 苏晓杰 摄



## 海口还将组建商贸工业职教集团

本报海口9月27日讯 (记者徐珊)海南旅游职业教育集团今天成立,记者今天从海口市有关会上获悉,为了促进职教发展、优化资源配置,

海口市还将另外组建两大职业教育集团。

根据计划,到2010年,海口市将组建3个职业教育集团:以海口旅游职业

学校为龙头校组建海南旅游职业教育集团,以海口市第一职业中学为龙头校组建海口商贸职业教育集团,以海口市高级技工学校为龙头校组建海口工业

职业教育集团。目前,海口商贸职业教育集团、海口工业职业教育集团正在抓紧筹建中。

海口市有关人士告诉记者,三大职业教育集团建成后,海口职业教育将大力推行“以服务为宗旨,以就业为导向”的职业教育办学方针,建立海口现代职业教育体系。

## 公务员考试明日开始

海南严防高科技作弊

本报海口9月27日讯 (记者袁锋)“高科技作弊手段虽然隐蔽,我们也有办法追踪。”今天,省人劳厅公务员处负责人向记者展示了追踪作弊工具的反作弊用具,并提醒少数试图在考试中作弊的考生不要心存侥幸。

据悉,2008年全省公务员招录考试将于9月29日在海口进行,设有华侨中学、海南中学、海口四中等11个考点,各市县不设考场。今年海南省最终确定公务员招考职位为1282个,通过资格审查报名确认的有20023人,招考岗位与报考人数比例为1:15.6,与往年比例相当。

## 海南今夏为何少台风

省气候中心专家解释缘由

本报海口9月27日讯 (记者卓上雄 特约记者赵志忠)

特约记者赵志忠)今天下午,省气候中心专家向媒体通报说,今年夏季我省热带气旋影响偏少,影响程度偏轻,造成水库蓄水偏少。

据了解,犯罪分子在此前一些考试中,收取作弊数千元的费用,然后用考生携带的微型摄像机传出试题,雇人作答后,用无线信号传给场内的作弊者。主管部门提醒心存侥幸者,不要认为依赖高科技作弊工具蒙混过关。一旦因作弊被发现,不但取消考试成绩,而且进入全国的公务员考试黑名单,3年内都不得报考公务员。

和1.2个。

吴慧分析,热带气旋影响偏少跟以下因素有关:一是1990年代以来,夏季影响和登陆海南的热带气旋正处于偏少的气候阶段。二是今年夏季西太平洋地区热带对流活动总体偏弱,不利于热带气旋生成。据统计,2008年夏季热带气旋生成频数仅8个,较常年偏少了3.3个。三是2008年夏季西太平洋副热带高压活动异常,特别是6至7月副热带高压的位置异常偏北和偏东,使生成的热带气旋移动路径偏北,不利于西行或西北行影响和登陆海南。



“高球”入秋旺  
入秋以来,我省16个国际、国内一流的高尔夫球场出现了“天天都像双休日”一样的满场局面,灯光条件好的夜场高尔夫“形势更是喜人”。这是9月26日上午10点,博鳌高尔夫球场比赛时的情形。

本报记者 王军 摄

12 第十二版  
2008年9月28日 星期日

相关新闻

## 揭开电话短信行骗伎俩

本报海口9月27日讯 (记者袁锋)“公证处通知您,您的手机号码已被香港顺发集团举行30年庆典活动抽中二等奖……”这是记者手机今晚收到的一条骗钱短信。海口市公安局有关人士向记者介绍,现在常见的电话、短信诈骗方法有很多种,请大家留意。

冒充熟人亲戚诈骗

有人打电话称,您的家人在某地生病或发生意外(或违法被抓),急需用钱(交罚款),让您把钱打到xx银行账号,一定要核实清楚,不要轻易相信。

“我在外地出差,我的手机很快就没有话费了,麻烦您帮我买张充值卡,再用短信告知卡号与密码。”接到这样电话或信息,要核对对方真实身份。

“您好,您的朋友为您点播了一首xx歌曲,以此表达他的思念和祝福,请您拨打xxx收听。”当您拨打接听时,您的话费一定会直线下降。

陌生电话不可信

如果接到“我是xx省公证处的公证员xx,恭喜您的手机或电话号码在xx抽奖中了x等奖,奖品是小轿车一部”的短信,一般都是骗局。

如果您接到未知电话号码或响一下就挂断的电话,不要随便便回复。部分号码中有的是加值付费电话,陌生来电一定要小心核对再行回复。

有人打电话称,您的孩子被绑架,并索要赎金,电话中甚至还出现孩子哭闹声。如遇到这种事情,一定要冷静,首先搞清楚自己的孩子是否在对方手中。确定后尽快报警,以便公安机关查出真相。

冒充银行等行骗

“您好,这里是中国移动(或联通)客户服务中心,由于我们工作失误,您的电话费这几个月共多收xxx元,如确认退费请按……”类似电话接到后只要认真查看来电号码,就可识别骗局。

如果接到电话自称是国家税务局干部,帮您办理汽车或房屋退税事宜,别相信这类谎言。

以xx银行名义提醒您在某地(一般在本市大型商场、超市或娱乐场所)刷卡消费,金额将近期从您账户扣除。如果您收到类似手机短信,再按短信里电话询问,就栽进不法之徒的圈套。

随着市场经济程度的提高,我们每个人都越来越频繁地参与着经济生活,开公司,使用信用卡,投资……在获得收益或是便利的同时,也时常受到各种形式的经济犯罪的威胁。今天,本报记者与海口市公安局民警一道,为您剖析几类比较高发的经济犯罪类型,让您多掌握一些防范知识,避免落入陷阱。

### 类型一:信用卡诈骗犯罪

案例回放

2008年9月23日,市民杨先生在国贸一台银行ATM机上取款时惊奇地发现机器告示:“您的卡已挂失,不能使用!”杨先生还没反应过来是怎么回事,信用卡已被机器吞掉。杨先生赶紧到发卡的深发行了解,原来被吞的信用卡(账号)已于一个多月前被人电话挂失并重新申领过新卡,卡内金额已被支取完毕。同时,其持有的另一张通行信用卡,也被他人挂失后申领过新卡并被支取完毕,遂向公安机关报案。目前,海口已发现几起类似案件。

作案手法剖析

利用虚构的工程项目实施合同诈骗,犯罪嫌疑人主要编造以下两种谎言:一是“无中生有,瞒天过海”。即编造不存在的工程项目对外发包,为了诱骗受害人签订合同,往往伪造一些政府文件、批复、合同等资料,让受害人信以为真进而签订工程承包合同;二是“指鹿为马、借壳生蛋”。即谎称其公司(或个人)

已经跟开发商(公司或政府相关部门)签订工

到万宁市有关部门的批复,同意其与北京某公司共同开发万宁注射粉末厂项目,并与多家单位或个人签订合同,收取工程前期费用、押金、保证金等;龙某还声称其已承包到保亭黎族苗族自治县广东街锐东小区项目,对外向多个受害人发包,收取工程保证金。

经查,万宁注射粉末厂项目不存在,保亭县广东街锐东小区项目是经保亭县政府同意,由保亭县某公司开发建设的,与龙某无关。

作案手法剖析

利用虚构的工程项目实施合同诈骗,犯罪嫌疑人主要编造以下两种谎言:一是“无中生有,瞒天过海”。即编造不存在的工程项目对外发包,为了诱骗受害人签订合同,往往伪造一些政府文件、批复、合同等资料,让受害人信以为真进而签订工程承包合同;二是“指鹿为马、借壳生蛋”。即谎称其公司(或个人)

已经跟开发商(公司或政府相关部门)签订工

程承包或开发合同,或是已经通过竞标取得某工程项目的开发权或承包权,并提供相关的资料文件,甚至带领受害人去“工地”现场察看,诱骗受害人签订合同。在合同签订后,利用受害人急于进场施工的急切心理,编造各种谎言,以收取工程前期费用、工程押金、质量保证金等为由,骗取受害人的钱财。

警方提醒

加强事前信用考察。在破获的此类案件中,犯罪嫌疑人均是文化水平较低的无业人员,受害人之所以被骗,很大程度上是因为找工程心切,没有认真去了解核实发包方的真实情况,便签订合同及交出财物。

多方了解工程项目的真实性。在签订合

同及缴纳工程保证金之前,投资者要尽可能地向政府相关部门了解是否有该工程项目,该工程项目的竞标、合作或承包情况。

规范签约行为和支付行为。一是在签

订合同时要严格依据《合同法》等相关法律的规定,认真审核合同条款。二是在支付工

程订金、工程押金、质量保证金或工程前期费用等款项时,要核查对方提供的银行账

户等资料,在转账时在银行账单上注明款

项的用途,同时让对方出具正规的收据,并

注明款项的用途。

不要随便在网络上输入银行卡个人信

息资料。勿让他人使用您的信用卡及个人密

码,任何人(包括银行工作人员)都无权询问

您的个人信息。查询密码、消费密码及不同

银行的信用卡密码请勿设置同一密码。

### 类型二:工程项目合同诈骗

案例回放

犯罪嫌疑人龙某对受害人称其已拿

到万宁市有关部门的批复,同意其与北京某

公司共同开发万宁注射粉末厂项目,并与多

家单位或个人签订合同,收取工程前期

费用、押金、保证金等;龙某还声称其已承

包到保亭黎族苗族自治县广东街锐东小区

项目,对外向多个受害人发包,收取工程保

证金。

板蔡某向警方报案,称其在贸易中将订金存

入湖南某科技公司指定的账户后,供双方

的电话便处于关机状态,无法联系。

原来,2008年5月初,蔡某收到湖南某

科技公司寄来的公司简介、产品图样、报

价单及委托书等资料,并称有意委托其为该产

品的代理商。过了一段时间,蔡某接到一个

自称是某部队后勤处的电话,称急需该产品

并向该公司下订单。蔡某一看有利可图,便

向湖南供货方订货,并分两次支付货款订金

共5万元。2007年,海口市经侦部门也接到

一起类似的报案,其作案手法和上述案例的

手法类似,涉案金额达几十万元。

作案手法剖析

此类案件均为团伙作案,组织严密,且跨

省作案。首先,犯罪嫌疑人通过电话联系

到受害人,向其介绍自己公司的“高科技产

品”。在骗取了受害人信任并对所谓“高科

技产品”进行发布宣传后,诈骗同伙从另一省市,以某某部队后勤处名义,向受害人表示采购此类产品的意向。受害

人认为有利可图,便与“高科技产品”公

司联系货源,与所谓的“某某部队后勤处”签

订供货合同。然后,犯罪嫌疑人称可以从老

客户那里调货,但是老客户提出要受害人

先汇大部分的货款,受利益驱动,受害人随

即给对方汇款。在受害人汇出款项后,犯

罪嫌疑人目的已经达到,随后各犯罪嫌疑

人关闭手机,无法联系。

作案手法剖析

“拉人头”仍是当前传销和变相传销活

动的主要形式,其活动方式基本上依靠下

线人员缴纳的高额入门费维系运作,以发

展人员多少作为提取报酬的标准。下线购

买商品不是为了消费而是为了获得加入组

织的资格,进而可以发展别人,提取报酬。

传销还利用互联网诱骗人们投资,先

交纳一定金额的款项在网站注册成为会

员,不同级别的会员享有不同的分红。



信用卡诈骗犯罪物证。海口市公安局提供

## 生活中常会遇到各种形式的犯罪威胁

# 经济犯罪诈骗种种

本报记者 袁 钧 通讯员 吴鹏程

程承包或开发合同,或是已经通过竞标取得某工程项目的开发权或承包权,并提供相关的资料文件,甚至带领受害人去“工地”现场察看,诱骗受害人签订合同。在合同签订后,利用受害人急于进场施工的急切心理,编造各种谎言,以收取工程前期费用、工程押金、质量保证金等为由,骗取受害人的钱财。

警方提醒

加强事前信用考察。在破获的此类案件中,犯罪嫌疑人均是文化水平较低的无业人员,受害人之所以被骗,很大程度上是因为找工程心切,没有认真去了解核实发包方的真实情况,便签订合同及交出财物。

多方了解工程项目的真实性。在签订合

同及缴纳工程保证金之前,投资者要尽可能地向政府相关部门了解是否有该工程项目,该工程项目的竞标、合作或承包情况。